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Izborna posmatračka misija EU predstavlja svoj Konačni izveštaj i 
preporuke za buduće izbore 

 
  

 
Priština, 6. mart 2014. godine – Nakon što je u svojim preliminarnim izveštajima okvalifikovala opštinske 

izbore na Kosovu 2013. god. kao značajan korak u pravcu konsolidovanja demokratije, Izborna posmatračka 

misija Evropske unije (EU EOM) danas je objavila svoje detaljne nalaze i preporuke kako bi pomogla da se 

unapredi izborni proces u budućnosti. 

 

„Uprkos izazovnim okolnostima, prvi izbori koji su održani širom Kosova, uključujući i sever, odvijali su se 

u pozitivnoj atmosferi. Bilo je ohrabrujuće videti da ljudi ostvaruju svoje demokratsko pravo glasa svugde. 

Međutim, zapazili smo i nekoliko problema koje je potrebno rešiti u budućnosti.“ – rekao je glavni 

posmatrač Roberto Gvaltjeri dok je predstavljao Konačni izveštaj Misije na konferenciji za štampu u 

Prištini. „Neke od naših preporuka već bi mogle da se primene tokom narednih opštih izbora, a za druge će 

biti potrebno više vremena da bi bile delotvorne. Od presudnog je značaja da se potvrdi pozitivan trend koji 

je zapažen prošle godine i da se obezbedi da sledeći izbori nastave da produbljuju demokratski razvoj 

Kosova.“ 

 

Konačan izveštaj EU EOM nudi sveobuhvatnu analizu svih aspekta izbornog procesa, naime pravnog 

okvira, rada izborne administracije, registracije birača, glasanja van Kosova, kampanje, medijskog 

okruženja, glasanja i brojanja glasova i izbornih sporova. Na osnovu svojih zapažanja, EU EOM, između 

ostalog, navodi sledeće preporuke koje se zasnivaju na postojećim regionalnim standardima koje su utvrdili 

OEBS i Savet Evrope: 

 Izmeniti i dopuniti Zakon o opštim izborima (ZOI) – a sledstveno tome i Zakon o lokalnim izborima 

(ZLI) – kako bi se uvrstili ključni aspekti izbornog procesa koji su trenutno sadržani u izbornim 

pravilima Centralne izborne komisije (CIK); 

 Ažurirati i očistiti spisak civilno registrovanih lica kako bi se povećala tačnost biračkih spiskova; 

 Pojasniti kriterijume iz ZOI u vezi sa pravom glasa; 

 Razmotriti Izborno pravilo CIK-a o glasanju van Kosova; 

 Dodeliti više odgovornosti opštinskim izbornim komisijama (OIK), posebno u vezi sa imenovanjem 

biračkih odbora (BO); 

 Unaprediti komponentu procesa edukacije birača boljim objašnjavanjem načina ispravnog 

označavanja glasačkih listića; 

 Sprovesti proračun rezultata lokalnih izbora na opštinskom nivou uz objavljivanje svih detalja o 

rezultatima po biračkom mestu; 

 Produžiti rok za ulaganje pritužbe na 48 časa a rok u kome Izborni panel za žalbe i pritužbe (IPŽP) 

rešava iste na četiri dana; 
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 Povećati učešće žena u izbornom procesu obezbeđujući minimalnu zastupljenost (30 procenata) 

svakog roda u organima za sprovođenje izbora; 

 Dodatno urediti ulogu i nadležnosti Nezavisne komisije za medije (NKM) i obezbediti njenu punu 

funkcionalnost u periodu predizborne kampanje. 

 

EU EOM je o svojim preporukama razgovarao sa vladom, CIK-om, političkim strankama i predstavnicima 

građanskog društva, kao i sa drugim ključnim akterima. 

 

Izborna posmatračka misija Evropske unije (EU EOM) bila je na Kosovu od 4. oktobra do 17. decembra 

2013. godine, kao i tokom ponovljenih izbora za gradonačelnika u Severnoj Mitrovici 23.02.2014. godine, 

da bi posmatrala opštinske i izbore za gradonačelnike. Širom Kosova je raspoređeno ukupno 99 posmatrača 

kako bi posmatrali ceo izborni proces. Oni su došli iz svih država članica EU, kao i iz Norveške i 

Švajcarske. EU EOM poštuje Deklaraciju o načelima za međunarodno posmatranje izbora, potpisanu u 

Ujedinjenim nacijama oktobra 2005. god. 

 

Elektronska verzija Konačnog izveštaja dostupna je na vebsajtu Misije www.eueom.eu/kosovo2013 

 

Mediji mogu uputiti svoja pitanja  

Florence Marchal, službenici EU EOM za odnose sa medijima i javnošću, +386 49 73 77 08  

florence.marchal@eueomkosovo2013.eu 
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